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 PROCES VERBAL N° 5 – SAISON 2023/2024 
 

Réunion du : 23/10/2023 (visioconférence) 

Président : CORNEC Sébastien 

Présents : BELLARD Jean-Michel, CHERRUAULT Jean-Paul, COIFFARD Albert, 

FOUCHER Philippe, GALLOU David, GASTINEAU Jack, GERNIGON 

Romain, LANDEAU Geneviève, LEROY Pierre, MANCEAU Fabienne, 

MERLET Xavier, PERROT Michel, SALMON Éric et SARRAZIN Fabrice. 

Excusés : AUGEREAU Jean-Baptiste, BARLIER Cyril, BOURNEL Jean-Luc, DA 

COSTA Alcides et HAMARD Jacques. 

Invitée excusée : ROBERT Delphine 

  
Sans remarque, le CODIR valide le PV n° 4 du 01.09.2023. 

 

 

1. Infos de la Présidence 

 

• RH : Audrey RIBRAULT a participé à une formation de 3 jours sur la comptabilité des 

associations. 

 

• Contrôle URSSAF : Courrier reçu de M. Yahia SANAOUI, Inspecteur URSSAF, nous 

informant de la prorogation de 3 mois du délai de contrôle à compter du 09/10/2023. 

 

• GT Organisation des Pratiques : Sébastien CORNEC informe le CODIR de la mise en 

place d’un groupe de travail destiné à réfléchir sur la planification des rencontres en 

fonction des catégories. Ce groupe de travail sera piloté par Jean-Michel BELLARD 

accompagné d’Alexandra CHIRON (salariée référente).  

Ce GT sera composé des représentants des commissions suivantes : 

o CD Sportive Règlementaire : Jean-Pierre CESBRON 

o CD Jeunes : Patrick PIOU 

o CD Vétérans : Patrick DELPLACE 

o CD U7-U9 : Ismaël GIRARD (suppléé par Philippe FOUCHER ou Christophe HAMEL 

en cas d’indisponibilité) 

o CD U11-U13 : Julien LETHEUIL et Jean-Jacques CHOUTEAU 

o CD Arbitrage : non désigné à ce jour 

 

Jean-Michel et Alexandra sont maintenant chargés de réunir ce GT. Un premier retour d’ici 

fin décembre est demandé par le Président. Un retour définitif pour validation en CODIR 

à prévoir à la fin du premier trimestre 2024. 

 

• Internet : Sébastien CORNEC informe le CODIR de la signature d’un contrat avec Ody-C 

(Bouygues Télécom) afin d’upgrader le réseau internet du District. La mise en place 

devrait être effective fin décembre-début janvier. 

 

• Mini buts  

La LFA a validé l’opération sur 1 an. Un mail sera adressé par la LFA dans les prochains 

jours pour indiquer, aux clubs qui le souhaitent, la démarche à suivre. 

 

• Travaux 

Michel PERROT fait un point d’étape. La dalle béton a été coulée, nous sommes dans les 

temps, pas de soucis particuliers. Des points sur l’avancement des travaux seront faits 

régulièrement. 

 

District de Maine et Loire de Football 

 

COMITE DE DIRECTION 



2/4 

PROCES VERBAL N° 5 - SAISON 2023-2024 

 

 

 

• AG LFPL 

Le Président rappelle au CODIR la tenue de l’AG LFPL le samedi 4 novembre à 9 h 00 à 

Beaupréau (salle de la Loge). Il compte sur la présence de l’ensemble des délégués des 

clubs de District qui se sont déjà engagés à venir. 

 

• Finances 

Le Président informe le CODIR de l’arrêt du forfait kilométrique et du calcul en fonction de la 

puissance fiscale du véhicule. 

Tout déplacement sera indemnisé à hauteur de 0.892 km aller (sans limite de kms). 

 

Éric SALMON rappelle que certains clubs ne se sont toujours pas acquittés des droits 

d’engagements (coupes et championnats) avant le délai imposé au 15/10. Une dernière 

relance sera faite aux clubs, mais le CODIR réfléchit à procéder comme la ligue avec des 

prélèvements automatiques. 

 

Sébastien CORNEC a programmé une visio le 24 octobre entre élus et salariées pour fixer 

une politique financière afin d’être tous en phase sur le suivi des travaux (gestion 

financière). 

 

 

2. Vie du District 

 

• Mouvements commissions : 

 

 Intégration de 2 nouveaux membres à la CD Délégués Observateurs.  

 

 Intégration de Ghislaine LORANT et Jacques MAUPILIER à la CD Foot Loisirs (référents 

foot en marchant). 

 

Le CODIR valide ces candidatures. 

 

• Délégués de clubs 

Geneviève LANDEAU fait le point sur la réunion du 16 octobre dernier avec les délégués au 

sujet de la mise en place de l’animation sur le territoire. Elle informe que les délégués ont été 

convoqués par la LFPL à la réunion du Conseil consultatif des présidents de club le 23 octobre 

2023 en visio. Elle confirme que tous nos délégués assisteront à cette visio en préparation de 

l’AG LFPL. 

 

• GT manifestations de fin de saison 

Xavier MERLET rappelle le but de ce groupe de travail. Il remonte les informations et 

suggestions faites lors de la dernière réunion en évoquant les sujets sur le cahier des charges 

pour les clubs d’accueil, les dotations, les engins pyrotechniques… La prochaine réunion est 

fixée le 23 novembre 2023. 

 

• U7-U9 : 

En partenariat avec Angers SCO, le plateau « lever de rideau U9 » se tiendra le samedi 4 

mai 2024. Les lieux et modalités d’organisation restent à affiner. 

Le principe de places offertes aux joueurs reste d’actualité. 

Une nouveauté cependant : ce rassemblement prévoit l’accueil de 3 plateaux sur un site 

unique proche d’Angers. 

 

• CD U11-U13 : 

Déjà 3 dossiers disciplinaires sur 3 matchs différents sont remontés.  

 

• CD Vétérans :  

Sébastien CORNEC fait part d’un courrier reçu du club de Brissac ES Aubance quant à la 

gestion d’une rencontre vétérans par un arbitre bénévole. 

Le CODIR prend connaissance des éléments transmis et de la proposition constructive 

faite par l’auteur du courrier. 
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Après échanges avec la commission vétérans sur la gestion de l’arbitrage par le club 

d’accueil, il sera fait, à la trêve hivernale, une enquête qualitative pour mesurer la 

satisfaction des clubs quant à cette nouvelle règlementation. 

Pour rappel, le CODIR avait émis un avis défavorable au vœu validé par les clubs lors de 

l’AG du District du 23/09/2022. 

 

• Partenariat Angers SCO :  

Pour la rencontre d’Angers SCO / Valenciennes du samedi 04/11, plus de 1000 places 

seront offertes par Angers SCO aux licenciés U12/U13. 

 

• Partenariat avec la presse locale :  

Sébastien CORNEC a rencontré le Courrier de l’Ouest pour faire un point et évoquer la 

communication « footballistique » sur notre département. 

 

• Fermeture Noël :  

Le CODIR valide la fermeture physique et téléphonique du District la semaine du lundi 25 

au vendredi 29 décembre.  

 

 

3. Jeux Olympiques et Paralympiques (JOP) 

 

Albert COIFFARD fait un retour sur la visio FFF/LFPL/Districts du lundi 9 octobre à laquelle il était 

accompagné de Sébastien CORNEC et Valentin PINEAU. Des pistes vont être lancées et des contacts 

vont être pris avec l’IFEPSA, le CDOS et le comité sport adapté afin de travailler ensemble et réunir 

les idées. Les clubs pourraient être sollicités, communication à venir, pour les inciter à mettre en 

place des actions au sein de leur structure.  

Pour rappel, le passage de la flamme olympique est fixé au 28 mai 2024 dans notre département. 

 

 

4. Discipline 

 

Sébastien CORNEC évoque un ou deux dossiers disciplinaires sensibles. Il informe le CODIR de sa 

possibilité de faire appel principal. 

Il rappelle les propos qu’il a tenu lors de son propos introductif à l’Assemblée Générale du 15 

septembre et qu’il est nécessaire que les paroles soient suivies d’actes. 

 

 

5. Divers / Echanges / Tour de table 

 

• Fabienne MANCEAU informe du dysfonctionnement de la FMI sur les nouvelles tablettes. Un 

rapprochement vers le service concerné de la LFPL sera fait. Sébastien CORNEC rappelle les 

échanges avec le président de la FFF et de la LFPL sur les nombreux soucis informatiques 

rencontrés depuis le début de saison. 

 

• Jean Paul CHERRUAULT interroge le CODIR sur les arrêtés municipaux qui commencent à 

« tomber » et auxquels certains clubs sont confrontés. Un suivi sera effectué. 

 

• David GALLOU fait un retour sur sa réunion du 5 octobre dernier à la FFF sur les nouvelles 

pratiques.  

 

• Philippe FOUCHER évoque les propositions pour la JNU9 qui pourrait être coconstruite à 

l’identique de la JNU7 (3 sites réunissant 2 secteurs). La commission travaille sur ce sujet. Il 

demande également, en coordination avec Jean-Michel BELLARD, qu’un réassortiment de 

chasubles « accompagnateurs d’équipes » soit fait pour équiper les clubs. Après échange, le 

CODIR valide ce réapprovisionnement. 

 

• Éric SALMON transmet les informations sur le week-end des bénévoles organisé par la LFA à 

Clairefontaine (4 et 5 novembre). Il regrette fortement les désistements tardifs de la part des 

clubs qui perturbent toute une organisation. Il indique également que la journée nationale 

des bénévoles sera sans doute organisée sous un autre format cette saison. 

  

• Xavier MERLET communique quelques chiffres notamment sur l’augmentation du nombre 

d’équipes engagées en championnat U15 et U17 pour la 2ème phase. Il évoque les prochaines 
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échéances avec la commission des jeunes (constitution des groupes pour la seconde phase 

en U18F, U14, U19 et tirages des coupes et challenges). 

 

 

 

 

 
Prochaines réunions :  

 Bureau : mardi 7 novembre 2023 (visio)  
 Comité de Direction : Lundi 18 décembre 2023 (présentiel) 
 
 
 

 Le Président  La Secrétaire  

M. CORNEC Sébastien Mme LANDEAU Geneviève 

 
 


